

Riječ Božja

na 22. Nedjelju kroz godinu, 01.09. 2024.

1.čitanje: Pnz 4, 1-8: Mojsije reče narodu: "A sada, Izraele, poslušaj zakone i uredbe kojima vas učim, da biste ih vršili i tako poživjeli te unišili i zaposjeli zemlju koju vam daje Gospodin, Bog otaca vaših. Niti što nadodajite onome što vam zapovijedam niti što od toga oduzimljite; vršite zapovijedi Gospodina, Boga svoga, što vam ih dajem. Držite ih i vršite: to će u očima naroda biti vaša mudrost i vaša razboritost. Kad oni čuju za sve ove zakone, reći će: 'Samo je jedan narod mudar i pametan, a to je ovaj narod veliki.' Jer, koji je to narod tako velik da bi mu bogovi bili tako blizu kao što je Gospodin, Bog naš, nama kad god ga zazovemo? Koji je to narod tako velik da bi imao zakone i uredbe pravedne kao što je sav ovaj Zakon koji ja danas stavljam pred vas?"

Gospodine, tko smije prebivati u šatoru tvome?

2.čitanje: Jak 1, 17-27: Braćo moja ljubljena! Svaki dobar dar, svaki savršen poklon odozgor je, silazi od Oca svjetlila u kom nema promjene ni sjene od mijene. Po svom naumu on nas porodi riječju Istine da budemo prvina neka njegovih stvorova. Sa svom krotkošću primite usađenu riječ koja ima moć spasiti duše vaše. Budite vršitelji riječi, a ne samo slušatelji, zavaravajući sami sebe. Bogoljubnost čista i neokaljana jest: zauzimati se za sirote i udovice u njihovoj nevolji, čuvati se neokaljanim od ovoga svijeta.

Evangelje po Marku 7, 1-23: U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznanačica koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: "Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?" A on im reče: "Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisa: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štiju naučavajući nauke - uredbe ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske." Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: "Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi - to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka."



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 500,00 eura
Milostinja: 25.08. 2024.: 986,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice i vjerujemo da će sakristija uskoro biti u funkciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa, u dvorištu je porušen zid i pomoćne zgrade, pa se nadamo da će uskoro biti sve puno ljepše i da ćemo moći ponovno pripravljati ručak za najpotrebnije. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.

SV. GRGUR VELIKI papa (540.-604.) - ubraja se među četiri najveća crkvena oca Zapadne Crkve (sv. Ambrozije, sv. Augustin, sv. Leon Veliki). Rođen je 540. g. u uglednoj rimskoj obitelji, što mu je omogućilo visok društveni položaj. Nakon očeve smrti obiteljsku je palaču pretvorio u benediktinski samostan. Suradnik je i savjetnik papa, značajno je da ga je papa Pelagije II. poslao kao svoga delegata u Carigrad. Godine 590. izabran je za papu, a povjesničari kažu

da je značajki ujedinio mudrost i poniznost monaha s diplomatskim i administratorskim iskustvom. Ujedno je proveo socijalne, pastoralne i liturgijske reforme. Uredio je crkveno pjevanje koje se po njemu naziva "gregorijansko". Bio je vrstan teolog i pisac, pa je svojim djelima utjecao na srednjovjekovnu teologiju. Umro je u Rimu 604. godine.

"Ne usuđujem se, dakle, braćo, reći vam da sve ostavite: ali ipak, ako hoćete i zadržavajući ostavljate sve ako tako obavljate ovo vremenito da svom dušom težite za vječnim. Onaj se svijetom služi, ali kao da se njime ne služi, koji sve što je potrebno podvrgava službi života, ali ipak ne dopušta da to ovlada njegovim duhom, da ono što je podvrgnuto služi izvana, a nikada ne odvrća duh koji je usmjeren na ono što je više. Svi koji su takvi, ne čeznu za zemaljskim, nego se zemaljskim samo služe. Neka ne bude ničega što može zakočiti želju vašeg duha, nek vas užitak ni u što svjetsko ne zaplete. Ako se ljubi dobro, onda neka duh uživa u većim dobrima, to jest u nebeskim." Iz Homilija o Evanđeljima sv. Grgura Velikog

SV. MAJKA TEREZIJA u katoličkoj albanskoj obitelji rodila se 1910. u Skopju i dobila je na krštenju ima Agneza. God. 1928. stupa u samostan sestara "loretinki". Odlazi u Kalkutu gdje od 1929. do 1948. godine radi kao bolničarka te nastavnica. Osjetivši Božji poziv da služi siromašnima i bolesnima, napušta zajednicu u 38. godini života, oblačeći indijski sari i počinje živjeti za najsiromašnije i najnapuštenije. Osniva družbu "Misionarke ljubavi" te joj pristupaju najprije djevojke Indijke te sve više iz drugih naroda. God. 1963. osniva i mušku granu družbe - "Braća misionari ljubavi". Služeći nevoljnicima sve se više o njoj čuje te se prepoznaje pod imenom "Majka Terezija": Dobila je Nobelovu nagradu za mir 1979. godine. Umrla je 5. rujna 1997. u Kalkuti. Blaženom ju je proglasio papa Ivana Pavao II. 2003. godine.

SV. MARKO KRIŽEVČANIN -rodio se 1580. u Križevcima, studirao je u isusovačkom kolegiju u Grazu te na Germanicum u Rimu gdje je ređen za svećenika. Po povratku u domovinu jedno vrijeme pastoralno djeluje u Zagrebačkoj biskupiji, a 1616. god. ugarski primas Petar Pazmany pozove ga u Ugarsku, te ga pošalje u Trnavu imenujući ga rektorom sjemeništa i kanonikom. Od 1619. godine je misionar u Košicama gdje djeluje s isusovcima Melkiorom Grodzieckim i Stjepanom Pangraczom u kalvinskoj sredini. Kalvini su s vojskom nahrupili u grad pod vodstvom Gabora Rakoczia. Trojicu su svećenika silili da se odreknu Katoličke crkve a potom su ih pogubili 1619. godine. Blaženim ih je proglasio sv. Pio X. 1905., a svetim Ivan Pavao II. 1995. god.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 01.09.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 02.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 03.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 04.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 05.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 06.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 07.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 08.09.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 01. 09. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

MOLITVA ZA DJECU

- u rujnu vas pozivamo na molitvu za svu djecu, onu malu, onu koja idu u školu i onu veliku. Gospodin jako voli djecu. Ističe ih kao primjer svojim učenicima: "Ako ne budete kao djeca, ne, nećete ući u Kraljevstvo nebesko!" A razlog tomu su dječja nevinost, zaigranost, bezgranična ljubav prema Bogu i svojim roditeljima te povjerenje koje imaju prema onima koji su im bliski. Molimo Gospodina da im podari bezbrižno djetinjstvo, spremnost na učenje, radost u vjeri i igri, te da im mi možemo svjedočiti Krista - Božju mudrost, svojim životom i primjerom.

Biseri iz školskih klupa

O Sokratu: "Njegova je žena Ksantipa često radila scene jer joj nije kupovao nove haljine..."

O Aleksandru Makedonskom: "Bio je vrlo slavan, ali ne toliko koliko je mogao, jer onda još nije bilo televizije..."

O kalifima: "Muhamedovi nasljednici su se zvali kalifi, oni su vladali Kalifornijom."

Kat. kal. 01.09.2024. 22. NEDJELJA K.G. Mk 7, 1-23

Pon. 02.09. Vedran, Ingrid, Divna Lk 4, 16-30

Uto. 03.09. Grgur, papa, Gordana Lk 4, 31-37

Sri. 04.09. Ruža, Dunja, Iris Lk 4, 38-44

Čet. 05.09. **Sv. Majka Terezija** Lk 5, 1-11

Pet. 06.09. Zaharija, Boris, Davor Lk 5, 33-39

Sub. 07.09. **Marko Križevčanin** Lk 6, 1-5

Ned. 08.09. 23. NEDJELJA K.G. Mk 7, 31-37

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

01/09/2024. Godina 5. Broj 35



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

"Zakon ljudski ili zakon Božji?"

Gdje se god čovjek današnjeg društvenog sistema nalazio, on mora poštovati određena "pravila igre". Sjetimo se što je sve ta mala Hrvatska morala ispuniti da bi stekla naklonost moćnika i da bi bila dostojna ući u "obećanu zemlju" - Europu bez granica. No, pogledamo li iskreno i pošteno u temelje tih uvjeta, moramo priznati da se ta čvrsta pravila i odredbe u mnogočemu odnose samo na gospodarsko-politička pitanja, gdje oni mali moraju činiti točno tako kako to odrede oni veliki. Tu je u centru novac i vlast, i jako dobro su definirana pravila igre, bolje rečeno – pravila jačega. A što se tiče moralnosti, tu su pravila sasvim drugačija. Tradicionalne se vrednote ne poštuju, dapače omalovažavaju se, proglašavaju zaostalima i teži se za jednim velikim liberalizmom, gdje se čovjeka proglašava bogom i on čini ne ono što bi trebao činiti za opće dobro, ili ono što svojom slobodom, savješću i razumom spozna, nego: "čini ono što ti se prohtje, što je ugodno!" I to je vrhovna norma i "pravilo igre" u novoj zajednici naroda. A u pozadini opet stoji novac, zarada i iskorištavanje, jer na prohtjevima i strastima običnog čovjeka, moguće je zaraditi puno novca. Ako se čini da je ovo rečeno preoštro i previše direktno, pogledajmo stvarnost: dozvoljavanje istospolnih brakova sa svim pravima, legalizacija droga, javna prostitucija, časopisi, dnevni tisak sa raznovrsnim "popratnim materijalima". Zato nam današnja nedjelja donosi poruku o smislu, naravi i vrstama zakona i pravila u čovjekovom životu.

U prvom čitanju čitamo da je Mojsije govorio Izraelskom narodu o 'zakonima i uredbama pravednim' koje je potrebno održavati i živjeti. Zašto? Zato 'da bi zaposjeli zemlju koju vam daje Gospodin, Bog otaca vaših'. (Ne zaboravimo da je zemlja u ono vrijeme značila život. Tko je imao zemlju imao je sigurnu budućnost.) Još nešto je govorio – ako narod bude vršio i držao darovane mu odredbe, dobit će mudrost i razboritost mnogo veću od drugih naroda, a Bog će mu biti bliz uvijek 'kad god ga budu zazvali!' U drugom čitanju sv. Jakov zaklinje 'braću svoju ljubljenu' da poslušaju sa svom

krotkošću usađenu riječ koju su primili od Boga Oca 'u kom nema promjene'. Jakov preporuča da kršćani ne budu samo slušatelji nego vršitelji riječi, jer novozavjetna Riječ Božja (Isus koji je Krist) nije dana samo za materijalni, zemaljski život, nego 'ima moć spasiti duše vaše'. U evanđelju čitamo sličnu tematiku: Isus citira riječi Izaije proroka – 'ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.' Današnji čovjek, u svoj sili i moći koju posjeduje u tehnici i znanosti, u opasnosti je da se osloni previše na ljudske zakone i zabrane, a Božje ostavi po strani. Čovjek zaboravlja da u njegovoj nutrini još uvijek veliku vlast ima sebičnost i različite vrste strasti. Upravo zbog toga vrebna na njega opasnost da zakonima, koje samo svojim razumom donosi, zaobiđe Boga i njegove vječne zakone koje je ugradio u čovječje srce, u njegovu savjest i u sam planet Zemlju. Čini se da je današnje društvo uistinu zaboravilo obećanje Božje iz prvog čitanja – da život po Božjim zapovijedima daje razboritost i mudrost, a baš na temelju toga sv. Jakov piše u drugom čitanju da razumom, razboritošću i životom po riječi Božjoj, spašavamo naše duše. A gdje smo mi? Gdje sam ja? Koji zakon ja više vršim i poštujem? Ljudski ili Božji? Prisjetimo se samo, i dobro to upamtimo, da se današnji Ustav "Velike Europe" uspio othrvati tim "zaostalim" navalama Katoličke Crkve i Svetog Oca Ivana Pavla II. da se u njemu samo spomene da je Europa utemeljena i izrasla na kršćanskim načelima (zakonima). Ali modernoj Europi Crkva s Božjim zakonima više ne treba. Očito je dakle da mnogi današnji zakoni poštuju više zakone ljudske koji se temelje vrlo često na sebičnosti, strastima i zgrtanju novca onih moćnih, a zaobilaze i izbjegavaju zakone Božje. Čini se da se vrlo često i mi katolici ponašamo po jednom načelu: - ne trebaš mi Bože, ni ti ni tvoje zapovijedi. Ja sam samom sebi dostatan i ja sam "sam svoj majstor"! I ne zaboravimo: u mojoj kući, u mom životu, ja sam gazda i za spas moje duše, kako nas uči sv. Jakov u drugom čitanju, odgovaram ja i samo ja.